
 

 Ihre Bewerbung senden Sie bitte vorzugsweise via Bewerbungsformular auf unserer Webseite oder an: 

Raffinerie Heide GmbH • Personalabteilung • Tobias Busch 

Meldorfer Straße 43 • 25770 Hemmingstedt • Tel. +49 481 6933142 • personal@heiderefinery.com • www.heiderefinery.com 

Mit rund 520 Beschäftigten und 30 Auszubildenden zählt die Raffinerie Heide zu den größten Arbeitgebern der Region. Die 
Raffinerie ist eine der komplexesten europäischen Raffinerien und gehört im internationalen Vergleich in Bezug auf Auslastung 
und Verfügbarkeit zu den besten in Europa. Seit 2010 sind wir Teil der international agierenden Klesch Group. Bei unseren 
innovativen Projekten stehen die Dekarbonisierung der Energieversorgung, die Nutzung alternativer Rohstoffe und der Einsatz 
erneuerbarer Energien für uns im Vordergrund. 
 
Wir bieten die Möglichkeit zu einem Praktikum/Praxissemester (3 – 6 Monate) im Bereich Anlagentechnik an. Hierfür 
suchen wir einen 
 

Praktikanten (m/w/d) aus dem Bereich Anlagentechnik 
 
Ihr spannendes Aufgabengebiet umfasst: 

• Sie bearbeiten eigenständig konkrete Aufgaben innerhalb eines Projektes in Zusammenhang mit der Instandsetzung oder 
dem Austausch anlagentechnischer Equipments 

• Sie bereiten wesentliche technische Unterlagen und Spezifikationen für die Ausschreibung zur Beschaffung von technischen 
Equipments oder Dienstleistungen vor und begleiten den Beschaffungsprozess zusammen mit dem technischen Einkauf 
hinsichtlich der einzuhaltenden Anforderungen und technischen Standards 

• Sie Überwachen unter anderem mit Hilfe der IT-Systeme (SAP, MS-Projekt, etc.) in den Projekten die Einhaltung der 
Termine, Kosten und Qualitätsstandards und stellen die reibungslose Kommunikation zu allen beteiligten Bereichen (z.B. 
Produktion, Technische Überwachung, Maschinentechnik, EMSR-Technik) sicher 
 

Dieses Wissen bringen Sie mit: 

• Sie studieren Maschinenbau, Ingenieurswissenschaften, Verfahrenstechnik, oder eine andere artverwandte technische 
Studienrichtung  

• Idealerweise bringen Sie bereits erste praktische Erfahrungen - zum Beispiel aus einer Berufsausbildung in einem 
metallverarbeitenden Beruf - mit 

• Ihre Arbeitsweise ist strukturiert, Sie denken mit und arbeiten gern selbstständig 
• Sie zeichnen sich durch analytisches Arbeiten aus und übernehmen gern Verantwortung 
• Die Anwendung des MS-Office-Pakets ist für Sie selbstverständlich 
• Die Arbeit in einem Team motiviert Sie und bereitet Ihnen viel Freude 
• Sie kommunizieren verhandlungssicher in Deutsch und bringen gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift mit 

 
Wir möchten Ihnen mit dem Praktikum die Möglichkeit geben, praktische Erfahrungen innerhalb eines Unternehmens zu 
sammeln. Auch die Anfertigung einer Abschlussarbeit wäre möglich. 
 
Gute Gründe für eine Karriere bei der Raffinerie Heide GmbH: 

• Wir leben eine wertschätzende Unternehmenskultur, die von Vertrauen, Flexibilität und Respekt geprägt ist. 
• Wir bieten Ihnen je nach Aufgabe flexible Arbeitszeiten, die Möglichkeit auch aus dem Home Office tätig zu werden und eine 

attraktive Vergütung. 
• Wir bieten Ihnen ein attraktives Arbeitsumfeld, flache Hierarchien und effiziente Arbeitsprozesse, was dazu beiträgt, dass Sie 

sich in unserem Team rundum wohlfühlen. 
• Der Standort bietet ideale Voraussetzungen für die Verbindung von Beruf, Familie und Freizeit. Die nahe gelegene 

Kreisstadt Heide verfügt über eine hervorragende Infrastruktur. Die Nähe zur Nordsee sowie die einzigartige Landschaft 
bieten viel Lebensqualität. Für eine gute Verkehrsanbindung sorgen Buslinien, die Nord-Ostsee-Bahn und die A 23 als 
schnelle Verbindung nach Hamburg. 

 
Karriere bei der Raffinerie Heide 

Sie haben Interesse an einem Einstieg in unserem Unternehmen? 
Dann bitten wir um Kontaktaufnahme unter den genannten Kontaktdaten. 


